

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admi-
nistracion calle de San Lorenzo n.º 11
Imprenta, á donde se dirigirá toda la
correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Lunes 12 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.301

EL SERPIS.

ALCOY, 12 DE OCTUBRE DE 1885

Alcoy y su region.

De acuerdo con lo informado por la Junta provincial de Sanidad, el señor Gobernador civil ha dispuesto que los presos y penados que hayan de ser trasladados, así como los que tengan que ingresar en las cárceles, sean sometidos previamente al tratamiento de desinfeccion de sus ropas y enseres, y del lavado completo y aseo de las personas, con indispensable inspeccion facultativa.

El día 25 del actual á las once horas de la mañana, se verificará ante el Sr. Alcalde de Jábea, la tercera subasta pública para enajenacion del aprovechamiento de caza (2 escopetas) del monte del Estado, denominado *Mogó*, con estricta sujecion al pliego de condiciones que estará de manifiesto en aquella Alcaldía, siendo el tipo de subasta 25 pesetas anuales y por término de cinco años.

Se halla vacante la plaza de juez de primera instancia, de ascenso, de Callosa Ensarriá.

Nos dicen de Bocairante que el día 6 se cantó el *Te-Deum*, asistiendo á este acto las autoridades y corporaciones.

Las lluvias han perjudicado á las uvas, y para que no sea mayor el daño, se está haciendo la vendimia á toda prisa. La cosecha no pasará de mediana; aún están resentidos los viñedos del pedrisco del año pasado. Aceite, apenas hay. La única recoleccion buena ha sido la de maiz.

Se halla vacante la plaza de médico titular de la villa de Muro, con el haber anual de 750 pesetas.

A cinco y seis pesetas se han pagado estos últimos días los jornales en la huerta de Alicante.

Está terminado el proyecto de la carretera de tercer orden de Pego á Benidorm, seccion primera de Pego á Bolulla.

Inmediatamente se ha procedido á la instrucion del expediente informativo.

El Ayuntamiento y vecinos de Sella han demostrado su gratitud á D. Juan Thous, nombrándole hijo adoptivo y dando su nombre á una de las principales calles de aquel pueblo.

El Sr. Thous que tantos beneficios ha reportado á aquel vecindario durante la epidemia, ha contestado aceptando el acuerdo, no sin rogar al Ayuntamiento que en vez del suyo, figure el nombre de su malograda hija en una de las calles del pueblo, como así se ha hecho.

Los capitones D. Leopoldo Romance Valor y D. Juan Costa Pujol, han sido destinados respectivamente al regimiento de Guadalajara y á la reserva de Alcoy.

El lunes próximo pasado empezaron con gran actividad la vendimia los labradores y colonos de este término municipal. Temiéndose nuevas lluvias las operaciones todas para la elaboracion del vino se verifican con suma rapidez, haciendo augurar que se terminen en breve plazo.

La cosecha de dicho líquido parece que pasará poco de mediana, á juzgar por la escasa cantidad de racimos que alimentan las vides. Además, de quince días á esta parte las lluvias y la humedad han contribuido á malograr la cosecha, pudriendo bastante uva.

La cosecha del aceite tampoco será abundante; así hace presumirlo el aspecto actual de los olivos, que al principio de la florecencia hacian esperar una recoleccion bastante regular de este fruto pero que al entrar en sazón ha ido desprendiéndose de los árboles con demasiada abundancia.

Con respecto á la cosecha de habichuelas, cuya recoleccion tambien ha empezado, puede decirse que es inmejorable, no solo en cantidad sino tambien en calidad. Por supuesto, esto lo aseguramos, apoyándonos en las noticias que por diferentes conductos recibimos de todo nuestro término municipal y siempre que no sobrevenga ningun accidente que destruya el fruto que todavía se halla en los campos sin recoger.

La cosecha del maiz tambien presenta muy buen aspecto, siendo de esperar que ningun contratiempo devanezca las presunciones de los labradores, que confian resarcirse en parte de la abundancia de este fruto de las inmensas pérdidas que les ha venido á ocasionar la escasez de la uva y la aceituna.

El tiempo ha sufrido un cambio bastante notable con el descenso repentino de la temperatura que ayer se experimentó y que hoy continúa.

El cielo sigue sereno, sin que haga presumir que cambie en el sentido de que sobrevengan lluvias.

La causa de la baja de la temperatura debe atribuirse á la época otoñal en que hemos entrado.

Todos los notarios, abogados y cuantos tienen necesidad de hacer uso de papel sellado, se han visto en la precision de recurrir á Valencia ó Alicante para surtir-se. Esto es verdaderamente escandaloso, pues pone á nuestra poblacion al nivel de cualquier pueblo de insignificante importancia.

Llamamos de nuevo la atencion del jefe de la Administracion de rentas del Estado sobre semejantes faltas y esperamos que adoptará las medidas conducentes á fin de que no vuelvan á repetirse faltas como la que lamentamos, que escandalizan á cuantos las conocen y desprecian á la Administracion de una manera hartosensible.

Anoche celebró Junta general la sociedad Circulo Católico de Obreros, en el local de la Escuela de Santa, con gran solemnidad y mucha animacion. Además de la Memoria reglamentaria y de la rendicion de cuentas por parte de la Junta directiva, se leyeron poesias y el socio don Cristóbal Botella Mataix pronunció un inspirado discurso.

El estado del Circulo es próspero, habiéndose aumentado el número de socios en estos últimos meses, segun consta en la citada Memoria, en mas de cien.

“El Constitucional,” dá cuenta de la cesantia del inspector de órden público de Alicante señor Basquet y de la posicion del que lo era de esta ciudad Francisco Ferrandis, diciendo á este propósito:

“El Sr. Busquet ha prestado servicios y es natural que se le deje cesante para colocar á quien no tiene en su favor foto mérito mas que el apoyo de algun aspirante á cacique.

El gobierno ha hecho como nuestro Ayuntamiento, pagar con ingratitudes á los que se han excedido en el cumplimiento de su deber.”

Es condicion que el gobierno haga todas las cosas mal, y el colega alicantino no debe extrañarlo.

El Sr. Busquet ha prestado servicios y es natural que se le deje cesante para colocar á quien no tiene en su favor foto mérito mas que el apoyo de algun aspirante á cacique.

De *La Tarde*, de Alicante:

“Está causando general disgusto entre los periodistas de la capital, el rumbo que toma la polémica sostenida por “El Constitucional Dinástico,” y “El Eco de Alcoy.” Mientras el primero se mantiene en los límites prudenciales de la discusion, el segundo, más impresionable y ménos parco en medir sus palabras, ha cambiado el giro de la cuestion de tal modo, que nos permitimos advertirselo en gracia al compañerismo y á los ideales que debemos perseguir siempre con sereno juicio si es que queremos llamarnos intérpretes de la opinion y de la justicia.

No es más que un consejo que deseáramos no tomasen á mal nuestros estimados colegas.”

Dice y dice con mucha razon nuestro estimado colega *La Revista*:

“Muy prendados del ferro-carril económico que corre desde Vilena á Bañeras, y que ha de venir hasta Alcoy aparecen cuantos han tenido ocasion de viajar en el lujo, elegancia y comodidad en los coches, esmerado servicio por parte de los empleados, velocidad en el correr y prontitud en el viaje. Por añadidura, hay gran movimiento de viajeros.

Muchas de las antiguas preveniones contra este ferro carril van desapareciendo. Pero, ¿por qué se han suspendido los trabajos desde Bocairante á Alcoy, después de tanto capital invertido en las obras?

No comprendemos la manera como la empresa está perjudicando notablemente sus intereses.”

Hoy día de la Virgen del Pilar se ha celebrado en la ermita dedicada á la misma en la partida del Molinar una solemne funcion con orquesta, prediando D. Modesto Espinos.

Esta tarde, como de costumbre, habrá mucha concurrencia en dicho pintoresco sitio.

Ayer, serian sobre las dos de la tarde, se presentó en la inspeccion de órden público Roque Sanz, natural de Benilloba y vecino de esta ciudad, manifestando que tenia herida en su casa, calle de S. Antonio, 32, á su hijo Silvestre Sanz Domenech.

Presenta los en dicha casa el inspector de órden público con una pareja de agentes del mismo cuerpo, el Sr. Juez de instrucion y el médico titular, fué por este último reconocido el herido ordenándose fuera trasladado al hospital provincial.

No se ha dicho la causa de la herida, que parece ser inferida en riña, sin que haya sido preso el agresor.

Anoche á las 8 y pocos minutos vimos lamentarse amargamente á un hombre, de que ni en el Mercado ni en ninguna otra parte encontraríamos la vendimia una poca de carne para poner el puchero á una hija enferma. El Repeso estaba cerrado el cortante que en la Casa Concistorial dijeron que estaba encargado del servicio de venta permanente de carne para enfermos, estaba de paseo, y el infeliz hombre no sabia á quien acudir en el trance en que se hallaba.

Llamamos la atencion de quien corresponda hácia este hecho, para que no se repita, pues no es cosa de poca monta y baladí la salud de un enfermo.

No una, mil veces, se han de ver espuestos los viajeros á romperse el bautismo, dado el estado de nuestras carreteras.

El coche que hace el servicio de esta ciudad á Alicante volcó el sabaio entre San Juan y Muchamiel, llevando los viajeros un susto mayúsculo, saliendo todos con mas ó menos contusiones, sin tener que deplorar, á Dios gracias, desgracia alguna de importancia.

Lo que fué un milagro.

Ha sido nombrado secretario de la Audiencia de lo criminal de Jativa, D. Enrique Lasala.

Leemos en un colega valenciano:

“Como uno de los muchos abusos que frecuentemente se cometen en el servicio de correos, podemos citar el siguiente hecho. El capitán y los oficiales del batallón de 21 días en el puerto de Denia, extrañábanse de no recibir correspondencia de sus familias, cuando tienen costumbre de recibir noticias en todos los puertos, á cuyo efecto dirigen sus parientes las cartas al consignatario del buque en los puntos donde aquel toca, segun las fechas que conocen ó calculan ya de antemano. Los citados capitán y oficiales del “Pinzon,” hubieron de telegrafiar á sus familias preguntándoles las causas de tan prolongado silencio y bajo el temor de que ocurriese alguna novedad. La contestacion fué que se les habian dirigido diferentes cartas á Denia, y efectivamente, resultó que antes de que la administracion hiciera el apartado de la casa consignataria, era separada la correspondencia particular de los oficiales del “Pinzon,” hasta que el cartero tuvo á bien presentar 13 cartas que tenia reunidas dirigidas á los citados oficiales, las cuales separaba sin duda antes de que llegasen al apartado, con objeto de poder entregarlas por sí y cobrar los cinco céntimos. No necesitamos añadir que los sobres de las referidas cartas carecen del sello de la administracion receptora, como hemos tenido ocasion de examinar.”

Noticias de Alicante.

El viernes es el día destinado para la traida de la Santa Cruz, y el domingo se cantará el *Te-Deum*, y el martes se volverá la reliquia á su Monasterio.

Poco á poco va recobrando nuestro puerto la perdida animacion á causa del cólera. Ayer contamos once v. poros entre los sujetos á observacion en bahía y los atracados á los muelles efectuando activas operaciones mercantiles.

Es seguro que, en cuanto se declare limpio el puerto, se desarrollará más el movimiento comercial.

Hoy á las diez celebra Junta general la sociedad titulada *Los Dos Amigos*, para dar cuenta de los trabajos realizados y acordar el sorteo de las 16 casas que ha construido de las 20 en proyecto.

Las tropas del Regimiento de Sevilla que se hallaban internadas en el castillo de Sta. Bárbara, á fin de evitar el contagio y aglomeracion de soldados en los cuarteles, han bajado ya á la poblacion, sin haberse contado ni una invasion siquiera del cólera, gracias á las oportunas é importantes órdenes, dadas por el Gobernador Militar de esta plaza D. Manuel Fernandez de Rodas, secundadas con gran actividad y celo por el dignísimo Gobernador del castillo, D. Rafael Rodríguez España de Acosta, y el capitán señor D. Manuel Tello, y demás señores oficiales.

De modo, pues, que las medidas acertadísimas tomadas en defensa de la epidemia cólerica no han podido dar resultados más satisfactorios.

Desde Benilloba.

10 Octubre 1885.

Sr Director de EL SERPIS.
Muy Sr. mio: Dije á V. en mi última, que si el tiempo mejoraba, la cosecha del vino, sería un tanto regular; y á Dios gracias, así ha sido. La vendimia toca á su término, y los cose heros, se puede decir estan de enhorabuena.

Acaba de llegar á esta D. Fermín Costa, de oficio tratante en Caballerías, el cual me ha referido un hecho, del que nada puedo conjeturar, por estar la causa *sub júdice*; sin embargo, se lo relataré tal como lo he oido referir.

Este señor ha notado en el camino, que tres individuos de no muy buena catadura, le seguian á una distancia bastante regular, y por las evoluciones que practicaban, comprendió que iba á ser victima de alguna agresion; en este supuesto, bajó de la caballería que montaba, y se preparó á la defensa, lo que hizo montando una pistola que le habia. Visto esto por uno de los tres (el que mas de cerca le perseguia) se desamiraron, ocupando cada uno el puesto que de antemano tendrían convenido; con lo que al llegar el Fermín al barranco de “La Dona,” se detuvo, esperando que viniesen mas personas, y habiendo llegado á aquel punto varios hombres apercibidos dos tres sujetos, escaparon, dos, no se sabe por donde, y uno se escondió en una alcantarilla recientemente construida en un trozo de carretera que de la de Benilloba á Alcoy, parte para “Las Penelles.”

Como es natural, le han hecho prisionero, encontrando en dicha alcantarilla, tres antifaces negros, una escopeta y varios cordales de cáñamo. Conducido á esta poblacion y entregado á la autoridad, en el registro, que para ingresar en la Cárcel se le ha practicado, le ha sido ocupado un cuchillo de grandes dimensiones, y se ha notado que iba vestido con dos trages, uno negro y otro de color.

Esto es lo sucedido, segun pública version hecha por el citado Costa, que en este momento se encuentra prestando declaracion en el Juzgado municipal.

Y á propósito, ¿no podria la Guardia Civil frecuentar mas á menudo estos caminos? por que la verdad es, que los que por necesidad tenemos que pasearlos diariamente, y conducimos fondos estamos comprometidísimos.

Hasta la otra.

Suyo affo S. S. Q. B. S. M.—J. M. C.

11 Octubre 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy señor mio: Ayer escribí á V. de ligero, motivo á la hora avanzada que lo hacia (4 1/2 de la tarde) en que sucedió lo que en mi carta le relataba; hoy, he podido adquirir mas detalles, de los cuales le pondré al corriente, como al mismo tiempo, rectificaré varios de los que ya escribí.

El apellido del Fermín, no es Costa, como decía, sino Calvo Senabre, vecino de Beniarriés; la escopeta, es un fusil de piston antiguo recortado, en forma de retaco, y las caretas que dije las encontraron en la alcantarilla, no es así, pues las llevaba el individuo que espresó el Fermín en un bolsillo del pantalón negro, que bajo de otro de color tenia puesto.

Omiti los nombres de los otros individuos que ayudaron en su empresa al Calvo, por ignorarlos, pero hoy que ya los sé, no titubé en mencionarlos, para que todo el mundo sepa quienes son estos dos valientes, que sin mirar el peligro que corrian, con una espontaneidad sin limite contribuyeron á la captura, prestando un servicio á la justicia. Uno de ellos entró en la alcantarilla, y otro quedó preparado en una de las bocas de dicho ducto; el que entró se llama Vicente Cortés Pastor y su compañero y paisano Elias Gomis Seguí, ambos naturales de Cocentaina.

Aseguran que el preso, es natural de Cocentaina, y vecino de Alcoy.

A veces le los artefactos, que ya he dicho le encontraron en el registro practicado por la autoridad antes de encarcelarlo, llevaba un lápiz, papel de barba, un sombrero hongo blanco, y una moneda de dos pesetas.

Un detalle que no deja de ser curioso: he oido decir que Don Luis Camallonga, vecino de esta, y comprador de vinos, estuvo ayer en Alcoy y sacó del Buzo de España una cantidad respetable, sin duda para pago de dicho caldo, y que este Señor vió al individuo que nos ocupa, y otros dos en dicha Ciudad; que á uno de los que escaparon tambien le conocieron varias personas de este pueblo, que una hora antes pasaron por el sitio de la ocurrencia; pero como esto no deja de ser una version alusiva al hecho, no autorizo su aseveracion, por estar la causa como dije ayer *sub júdice*.

En este momento trasladan á Cocentaina, con todos los instrumentos que se le han ocupado, al individuo capturado.

Nada mas hoy. Suyo affmo. S. S.

Q. B. S. M.—J. M. C.

Lo que propone Bismarck

El Standard llegado ayer de Londres, publica el siguiente telegrama: «BERLIN 7. — La contestación alemana a la nota española en la disputa de las Carolinas, salió de Berlín para Madrid ayer. Alemania ha aceptado las satisfacciones dadas por España relativas al ataque de la legación, y la nota alemana trata solamente de las Carolinas.»

Las pretensiones de España a estas islas han sido finalmente rechazadas por Alemania, fundándose en la nota colectiva de Inglaterra y Alemania en 1875 y en el despacho de sir A. H. Layard publicado en el Libro azul, en el cual el ministro de Estado español decía que España jamás ha ejercido efectivamente derechos de soberanía sobre estas islas.

No obstante, Alemania propone una mediación para resolver las pretensiones de España.

Bajo la responsabilidad de una alta autoridad puede repetir que Alemania no se ha manifestado dispuesta a abandonar en lo más mínimo sus primeras pretensiones, y no quedará satisfecha con la concesión de atenciones y de libertad de comercio y navegación.

El Papa decidirá si Alemania debe ó no debe desistir de sus pretensiones.»

II.

El Standard es un periódico de grande y seria información. Hay entonces que conceder veracidad al despacho de su corresponsal en Berlín.

Además, todos los antecedentes justifican por completo las noticias acogidas por el periódico inglés. Nada hay en ese telegrama que pueda sorprendernos.

Así como la actitud del Gobierno español ha sufrido súbitos y extraños cambios, la conducta y los propósitos del Canciller han sido firmes, invariables, desde los comienzos del conflicto.

Estamos, pues, en la propia situación en que nos encontramos la noche tristísima del 4 de Setiembre.

III.

¿Qué pretendía antes Alemania?

¿Qué pretende ahora?

«Enviarnos el Illis a las Carolinas—decían los alemanes—en virtud de dos razones: primero el abandono por parte de España de toda soberanía histórica, abandono significado por el silencio con que fuera acogida en 1875 la nota colectiva de Alemania é Inglaterra; segundo, á virtud del nuevo derecho establecido por la última conferencia de Berlín, derecho que niega todas las pretensiones históricas que no vayan acompañadas de una ocupación material permanente, y que da libertad por tanto, á cualquier potencia europea para ocupar ó reconquistar cualquier territorio sin dueño, esto es, sin ocupante.»

Esto pretendía hasta el 4 de Setiembre Alemania.

Surgió nuestra inmensa protesta y Europa vió con simpatía calurosa cómo un pueblo desgraciado, débil, empobrecido, sacando fuerzas de flaquezas, salía al paso del poderoso, dispuesto á perecer si era necesario antes que ver pisoteados por la planta de los eternos bárbaros su último patrimonio: esto es, su honra, su dignidad, los restos de un imperio conquistado á la civilización y á Cristo, no con sangre tedesca, sino con sangre española.

Si vino nuestro gran movimiento nacional. El Canciller comprendió entonces que España no era un misero principado alemán, cuyo soberano cambia tierras y corona por una Coronela de granaderos.

¿Retrocedió el Canciller? Retroceder, precisamente, no.—Varió de táctica.—Discutamos—dijo—negociemos;—y nuestro Gobierno fué tan cándido que accedió á discutir y á negociar, como si esto pudiera ser sin ir desde un principio dejando algo en manos de Bismarck.

IV.

En efecto, se negoció.

En efecto, muy satisfechos y con triunfales aires aparecieron los periódicos oficiosos dando á los vientos ciertas declaraciones amistosas hechas á presencia del Sr. Elduayen por el señor conde de Solms. En esas declaraciones se reconocía ¡oh magnanimidad tedesca! la prioridad en la llegada á Yap de los buques españoles sobre la cañonera alemana. Nada más.

Después hablóse de arbitrajes;—la opinion protestó y la idea de arbitraje quedó rechazada; pero vino eso otro de la mediación...

Y entre tanto, con el tiempo y las represiones á mano armada y á fiscal armado, ejercidos por el Gobierno español, el Canciller se encuentra con que nuestra protesta nacional es cosa pasada, y de nuevo se cree en el caso de decirnos:—No hablemos de soberanía, ni de derechos históricos; hablemos de la ocupación. Reconozco que los marinos españoles llegaron á Yap antes que los marinos alemanes, pero á cambio del reconocimiento generoso de la ocupación de Yap como capitalidad de una unidad geográfica, vengam libertades de navegación y comercio...

Con todo lo cual quedan las cosas que estaban ó peor que estaban, porque reconocida nuestra soberanía merced á la fuerza de vapor que pusieran en su viaje á Yap nuestros buques, resulta que nos entregamos para lo futuro atados de piés y manos á Bismarck ó á cualquiera potencia que quiera ir á Mindanao, casi inocupado, ó á diferentes islas de nuestro gran Archipiélago Filipino.

V.

No, y cien veces no.

La nota de Bismarck es un lazo tendido á nuestro Gobierno.

Que el Gobierno caiga en él, como ya ha caído en los anteriores; pero la opinion no caerá.

Y no caerá porque la opinion ha probado que se preocupa por la dignidad y la honra de España, y esa honra y esa dignidad quedarían, en efecto, por los suelos si se aceptara una sola de las proposiciones de Alemania.

Lo hemos dicho en otra ocasión: la política colonial del Canciller es muy sencilla; en Europa sólo hay cuatro pueblos que tengan grandes intereses coloniales; Inglaterra, Portugal, Holanda y España.

Inglaterra es poderosa, más poderosa que Alemania, pero Holanda, Portugal y España son pueblos pobres ó empobrecidos.

Alemania necesita expansion colonial. En tierras más ó menos protegidas por Inglaterra nada podría intentar; como prueba el abandono de Nueva Zelandia; mas con los restantes pueblos la empresa sería fácil.

Resultado: la famosa teoría del derecho de ocupación;—teoría inventada, por tanto, contra Portugal, España y Holanda,—teoría puesta en práctica ya con Portugal con el robo de sus dominios del Congo.

¿Hemos, entonces, de pasar, ni en poco ni en mucho, por esa teoría?

¿No está ahí, para que en él nos miremos, ese espejo de nuestro hermano Portugal?

O se reconocen nuestros derechos históricos, ó se reconoce nuestra histórica soberanía por el descubrimiento, ensayos de colonización y evangelización, ó estamos perdidos, si asentimos al novísimo derecho, novísimo derecho que dejaría reducido á un rincón de la Península á Portugal; novísimo derecho que podría mañana dejar sin Sumatra á Holanda y á nosotros... ¡Ah! si la nota de Bismarck no es contestada como el patriotismo exige, ¡quién sabe cuántas vergüenzas y cuántas desdichas nos reservará el porvenir!

VI.

En días de prosperidad intelectual dijo el señor Cánovas.—La frontera natural de España está en el Atlas.

Pues bien, si hoy no detiene nadie en su camino á Alemania, ¡adiós nuestras esperanzas, nuestras tradicionales esperanzas de África!

África será también del primer ocupante, aunque la ocupación atente á altos derechos morales, al derecho que un pueblo tiene á extender sus fronteras naturales y sobre todo, á la seguridad de su comercio, de sus costas y de su vida, como nación.

¡Egüidad!

Es muy triste ver al leguleyo con la voz ronca, el ademan violento, la severa toga en los hombros, dirigirse al tribunal defendiendo iniquidades ó proclamando injusticia.

Es muy triste, porque es sabedor de las leyes, y hace de la divina ciencia mercancia y oficio de la ficción, y conviértese de jurisconsulto en cómico, y trueca en tablas escélicas el pretorio. Pero al cabo y al fin de eso come. Le enseñaron el modo de torcer lo derecho, sabe que un alegato puede ser una lanzada que arruine una familia, sin que nadie respere de esta ruina, las leyes son muy blandas con él y las costumbres más blandas aún. Puede fingir, puede hacer que se exalta, hablar de su conciencia y cobrar la minuta.

¿Pero el fiscal! Ese otro hombre, de toga, no puede ser lo mismo. El Estado le da la investidura; sus afanes no los premia el cliente sino la nación; no es el vocero de una de las partes, sino el abogado de la justicia; no busca turbar la inteligencia del juez, sino esclarecerla; no tiene por qué callar cuando la equidad pide claras palabras y hablar fuerte cuando la justicia reclama silencio.

Cuando juró cumplir bien y fielmente su cargo, no se le impusieron más deberes que respetar y hacer respetar la ley. No representa más que á la ley con su inmaterialidad, y la ley no la personifica en absoluto nadie, ni el Estado mismo, mucho menos sus funcionarios por altos que sean.

Pues bien; ya hemos llegado á tiempos en que todo se desconozca, hasta lo esencial; hemos llegado á tiempos en que un empleado del Gobierno civil á presencia de los fiscales de la Corte y de sus jefes, delante de un tribunal de justicia, en la ocasión solemne de un juicio, y juicio de extraordinaria publicidad, diga que el ministerio fiscal no representa la santa inmaterialidad de la ley sino al Estado ó al Gobierno, y que los fiscales no pueden basar la equidad de la misma manera que se busca con la conciencia, sino que son simples repetidores de lo que les ordenen sus jefes y éstos decidan á su vez recibiendo instrucciones.

Esto se ha dicho, esto ha publicado la prensa, y el único instrumento de libertad que queda á los pueblos abatidos, sus instituciones judiciales, se ven invadidas por doctrinas de ruda y militar disciplina que las hacen fáciles á las represiones é incapaces de las resistencias gloriosas.

Los tribunales absolviéndolo á La Ilustración, darán por tierra con tanta teoría falsa que priva.

Pero aun, así, es muy cierto, que al ver denunciar á empleados, al ver los sitios que establece la policía, al contemplar secuestros violentísimos y encarcelaciones por centenares, al oír narrar abusos como la persecución de periódicos que publicaban el catecismo, se echa de menos voces que protesten.

Se echan de menos grandes hombres de Estado que repitan el maravilloso discurso de Fox sobre los tribunales de justicia; se echa de menos, sobre todo, una reforma honda en el modo de proceder y una revisión vigilante y enérgica sobre el modo como se ha procedido.

El Telégrafo.

Cuestión de Oriente.

Atenas 10 (12:25 mañana).—El gobierno turco amenaza á Grecia con mandar tropas á su frontera si ésta sigue armándose.

Londres 10.—El Times de hoy dice que el Gabinete de San Petersburgo insiste en proponer el restablecimiento del status quo anterior, pues cree que es el mejor medio de contestar á las reclamaciones de la Servia y de la Grecia. Añade que el gobierno ruso reúne tropas

en los confines de la Besarabia para prepararse á todo evento.

El gobierno inglés aprueba la recomendación hecha en la Conferencia de Constantinopla, para que se acepte la unión de la Bulgaria con la Rameia.

Vapor correo.

Barcelona 9.—El vapor correo Veracruz, de la Compañía Trasatlántica, ha llegado hoy á la Habana sin novedad.

Las elecciones en Francia.

Paris 10.—Después de mucho trabajo, en las 626 secciones electorales de Paris, se ha acabado el recuento de los votos.

Los Sres. Lackroy, Floquet, Delsforge y Brisson, han resultado elegidos; quedan 34 elecciones empataadas.

Manifestaciones antisiaraitas.

Argel 10.—Ayer se hicieron manifestaciones contra los siaraitas en Constantinopla. La tropa dipersó á los revoltosos.

El cetera.

Tolon 10.—Ayer se registraron catorce casos sospechosos á bordo de un buque que ha sido aislado en seguida.

Muerte del cardenal Mac-Closkey.

Nueva-York 10 (9 mañana).—Ha fallecido hoy en esta capital el cardenal Mac-Closkey.

NOTA. A causa del temporal no se han recibido los telegramas del extranjero de la tarde y noche de hoy.

Segun anuncio fijado en la estación central de telégrafos, están interrumpidas las líneas más allá de la frontera.

Los conservadores ingleses.

Lord Salisbury acaba de acreditarse de elector habilísimo. No porque haya descubierto esas aptitudes que por aquí apreciamos tanto, para mover con éxito los resortes de la máquina electoral, ni porque descubra tendencias á coartar libertades hasta al uso en Inglaterra para que ningún ministro se atreva á contrarrestarlas.

No, es que ante el prestigio de los liberales, al anuncio de que Mr. Gladstone se propone entrar en campaña para preparar la próxima lucha, lord Salisbury ha comprendido que era llegado el momento de las grandes resoluciones, y ha decidido hablar.

Su último discurso en New Port, acerca del cual algo dijimos ayer, constituye un completo programa de Gobierno, cuya nota predominante es un cambio absoluto de criterio en la cuestión de Oriente. Los conservadores ingleses ¡quién lo creyera! se declaran amigos de la unión de Bulgaria y Rameia. El leader actual del partido, no solo emienda la plana á lord Beaconsfield, sino que, comprendiendo cuánto le perjudica ante la opinion pública el punto de vista que siempre defendió en la cuestión de los Balkanes, varía por completo de parecer, para arrebatar á los liberales algunas ventajas positivas.

La maniobra es hábil. Ella mantendrá á la sombra de la bandera que tremola el noble lord á muchos elementos que estaban decididos á pasarse con armas y bagajes al campo liberal.

Pero en cambio demuestra la escasa confianza que los conservadores tienen en sus propias fuerzas; porque no, no incluirían en su programa principios de su política exterior que siempre combatieron con energía.

Lo que es solamente esta habilidad de su jefe lo que viene á favorecer los intereses conservadores en Inglaterra, en visperas de la contienda electoral; la suerte de las armas... extrañas, se pone también de su parte.

Los abisinos acaban de derrotar á los sudaneses en Rufeit. La derrota de éstos ha sido tremenda.

Trescientos muertos, y entre ellos el temido Osman Digma, lugarteniente del legendario Madih, son garantía de que no podrán rehacerse con facilidad las huestes fanáticas que contrarrestaban en Africa la influencia británica. La noticia de esta batalla y de sus favorables resultados, ha llegado á Londres por telégrafo, y la prensa conservadora, comentándola, no pierde ocasión de aplicarla á su Haber en la cuenta de sus méritos y servicios que presenten al cuerpo electoral.

Algunos diarios, á la cabeza de los cuales está The Standard, consideran el hecho como consecuencia lógica y racional de la política conservadora.

Para ellos, el vencedor de los sudaneses no es precisamente el general abisinio Ras Alula, que les hizo morder el polvo en los campos de Kufeit; es más bien el primer ministro de la Reina Victoria, que previó lo que ahora ocurre y que supo reportar estas ventajas á Inglaterra, con su política retraída y de explotación de sentimientos antagónicos entre los pueblos del Norte de Africa.

¿Cuánto tiene la patria que agradecemos! exclaman con mucho más entusiasmo que lógica. Los liberales derramaron la sangre de nuestros soldados; derrocharon nuestros millones de libras esterlinas; perdieron á Gordon que era una gloria nacional, el héroe legendario de nuestras empresas coloniales, el Garibaldi de Inglaterra; comprometieron nuestro prestigio en Europa y nos expusieron á enemistarnos con Francia, sin ganar una sola ventaja positiva para nuestros intereses en Egipto.

Los conservadores, sin necesidad de esos sacrificios, en virtud solamente de una asombrosa prevision, lograrán ahora, que restablecida la tranquilidad en el Sudan preponderen en el resto de Egipto la política británica puesto que el jedive es nuestro aliado.

¡Votad por los conservadores! La política aventurera de Gladstone no os conviene en Egipto ni os es necesaria en Oriente, puesto que nosotros, que ya estamos aquí defenderemos esos puntos de vista que ¡tan simpáticos os eran.

Mr. Gladstone ante este lenguaje y tamaño atrevimiento, se limita á contestar por medio de una carta á un amigo suyo, inserta en varios periódicos, que el partido que así se produce da prueba insigne de decadencia y debilidad.

Se limita á eso y sigue sus excursiones por las provincias, haciendo la propaganda de los principios liberales con su convincente arrebataadora elocuencia.

¿Para qué quieren los conservadores más seguridad de ser derrotados en la batalla electoral?

Ni las habilidades de los de Salisbury, ni el salvaje valor militar del caudillo abisinio á quien antes nombramos, ni siquiera la benevolencia de la Puerta con sir Drummond Wolf, les salvará del naufragio.

A Inglaterra le queda de dominación conservadora el tiempo que falta para las próximas elecciones generales en aquel país. Escasamente un mes.

La ruina del comercio.

Aunque la prensa ministerial quiera disimularlo la ruina del comercio es evidente y los datos que ayer publicó la Gaceta lo demuestran totalmente.

Los artículos que han sufrido terribles bajas son:

Primero. La cifra en baja, de mayor expresión, es

la sal comun, 12.462.460 kilogramos, que tiene una explicación natural.

Segundo. Después de la sal comun los artículos que contribuyen en mayor escala á la indica la baja, son en primer término, el trigo y la harina del mismo, los demás granos y las frutas verdes.

Las frutas verdes y los granos son los más fuertes productos de exportación española, salvo los vinos.

En el repetido mes de Agosto de 1885, la exportación de nuestros vinos llegó á la suma de 41.511.647 litros, con un valor de pesetas 16.510.956, remesándose á Francia la mayor parte de la misma.

La del aceite comun fué de kilogramos 1.344.028, con un valor de 1.142.424 pesetas.

La zona por donde se hizo la mayor exportación fué la de Almería á Huelva, con destino á América y al Norte de Europa.

A estos elocuentísimos datos La Epoca no opondrá más que argucias.

Todo lo que se reduce á lo que sigue:

«En el mes de Agosto último, la exportación de nuestros vinos tuvo el aumento de 2.092.000 litros; en minerales, vemos: hierro, 144.237.000 kilogramos; cobre, 47.719.770; calamina, 2.089.000; en metales, 2.999.247 kilogramos; esparto en rama, kilogramos 2.753.791.»

La Epoca añade, que si hubiéramos tenido buena cosecha de uva todo se hubiera remediado, pero como no la hemos tenido...

El hambre se acerca, y buena parte de culpa tienen los que de tan torpe manera gobiernan que han roto negociaciones con Inglaterra, cuyo mercado hubiera podido resarcirnos de tantas desdichas.

Correo de provincias.

Como la prensa ha elogiado tanto á la niña Concepción Yneva por sus comportamientos durante la epidemia, una señora ha remitido desde Inglaterra una gruesa suma al Registrador de la propiedad de Zaragoza, con destino á la expresada niña.

El Sr. Alcázar, gobernador de Málaga, se propone realizar este invierno una campaña sanitaria, ruda y activa, que garantice para la primavera y verano próximos aquella capital.

Dice un periódico malagueño que el cuerpo de vigilancia ha recibido terminantes órdenes para la captura de los individuos que hoy laborean en esta población, y de los que forma parte un ladrón de cierta fama.

Los rateros en cuestión no proceden de Sevilla, sino de Granada, y hace poco gozan de libertad por haberles alcanzado el último indulto general.

En Málaga, por reclamaciones de la población, se va construir otro cementerio.

En la temporada oficial de este año han concurrido al establecimiento de aguas minerales de Zaldivar 1.022 enfermos.

En Barcelona se promovió ayer un escándalo muy sucio en uno de los felatos, porque los dependientes de consumos decomisaron media tercia de carne á una pobre mujer que llorando pedía se le devolviese, pues no tenía otra cosa para comer durante el día. Los obreros que por casualidad pasaban por dicho sitio, hicieron suya la petición de la mujer, y se promovió una de gritos que obligó á los guardas á que se encerraran en el felato, temiendo que el asunto tomara mayores proporciones.

Una cuadrilla de trabajadores, compuesta de 26 individuos que de las provincias de Levante se dirigía á las minas de Río Tinto en busca de trabajo, y que hacia el viaje á pié el lunes último, con dirección á Pedrera, no habiendo sido admitida en Roda, pasaren la noche del expresado día en el sitio nombrado Garrotales de Franco.

A las pocas horas fueron invadidos de la epidemia cinco ó seis de ellos, y cuando las autoridades de Estepa acudieron á aquel punto, por aviso que les llevó uno de los trabajadores, encontraron á tres muertos abandonados.

Otro de los trabajadores falleció cerca de Pedrera, y algunos más de la cuadrilla han sido atacados de la epidemia.

Se ha suspendido la feria en Marquina.

Del Diario de Catalunya: «Son varios los que habiendo adelantado dinero durante el año á cuenta de los frutos actuales del viñedo prefiriendo precio, experimentan el quebranto consiguiente que les produce los estragos ocasionados por el mildew.»

En los estancos de Barcelona faltan tarjetas postales.

Anteanoche, según dice un diario barcelonés, varios alemanes visitaron una choclería de la calle del Alba, en donde comenzaron á armar alboroto, hablando con desprecio de España; pero como tal proceder no cuadraba á un español que también á la sazón se hallaba en la casa, censuró la conducta de los aludidos alemanes, lo cual, no gustando á éstos, dieron una soberbia paliza al sujeto en cuestión, y tal vez hubiesen acabado con él á no acudir los vigilantes nocturnos oportunamente á repartir palo de ciego á los agresores, que se apresuraron á escurrir el bulto.

Un periódico navarro pide que se organice una corrida de toros para fomentar con sus productos la marina, y dice:

«Los ganaderos navarros siempre han respondido á las excitaciones que se les ha hecho, y en esta vez creemos darían una prueba más de su patriotismo cediendo un toro para dicha función.»

La comision de Madrid mandaría espadas y cuadrillas á las que les abonarian los gastos de viaje.

No quedan, pues, más gastos que la contrata de caballos é impresiones de carteles y billeteaje.

Refiere un periódico sevillano que entre el cuerpo médico de Sevilla reina general disgusto á causa de haber enviado á aquella ciudad el ministro de la Gobernación dos facultativos de Madrid con fuertes dietas, para que presten sus servicios en las estaciones de los ferrocarriles, reconociendo á los viajeros que llegan en pocas horas vías de comunicacion con propósito de penetrar en la localidad.

Estos discípulos de los doctores Lucient es, Taboada y Garagarza, llevan órdenes terminantes de amarillizar las desinfecciones que se vienen practicando en Sevilla por disposición de los inspectores de los cuarenta días de dietas.

La prensa malagueña llama seriamente la atención del gobernador civil por el estado de inseguridad en que se vive en Málaga:

El martes por la noche entraron tres hombres en un establecimiento de ferretería de la céntrica y concurrida calle de la Compañía, y con la mayor desfachatez y sin demostrar el menor temor a nada ni a nadie, tomaron un molinillo para moler café y con él se marcharon a la calle como si se tratara de la hacienda de un conde. El dueño del establecimiento, que no encontró muy correcto el proceder de que era objeto, corrió tras de los cacos, y cuando ya creía coger al que se llevaba lo que era suyo, éste se volvió y le deserrajó un tirro que le entró por la boca, dejándolo en el buen estado que es de suponer.

El Progreso de Sevilla refiere cómo ha ocurrido en la calle de Malacasta, lo siguiente:

Un sujeto que desde hace algún tiempo venía sosteniendo relaciones lícitas con una joven avecida en la referida calle, y cuya familia se oponía abiertamente a la continuación de aquellos amores, sin que por ello desistiera aquél de su empeño.

Más parece que un hermano de la novia, que era quien con más tenacidad llevaba la oposición, se apostó dicho día detrás de la puerta en que habitaban, esperando allí a que llegase la hora en que el amante tenía costumbre de acudir a sus citas, para cumplirle lo que hace tiempo le tenía prevenido.

Efectivamente, así sucedió; cuando divisó a aquel armoso de una terrible faja, y dejándole aproximarse al sitio donde se hallaba, a énses le había dirigido breves palabras, le dió dos terribles puñaladas en el costado que le produjeron la muerte instantánea.

Los cosecheros de naranja que tan grandes perjuicios sufrieron el invierno último por causa de las tenaces lluvias, nevazcos y consiguientes he adas, no podrán resarcirse, según parece, con la cosecha que pronto va a principiar, porque según informes adquiridos de una persona que acaba de llegar a Inglaterra después de visitar los Estados Unidos, la cosecha de naranjas en Isla Florida ha tomado tal incremento, que podrá bastar para todo el consumo de dichos Estados, sin necesidad de importar allí naranjas de otros países.

Anteanoche fué presa de formidable incendio en Cullera, el molino de D. Agustín Bou.

Las pérdidas se calculan en más de 100.000 pesetas. Los cullerenses trabajaron denodadamente para salvar algo de la catástrofe, pero todo fué inútil.

En Barcelona, se va a publicar un periódico titulado *Protección mútua*, que, proponiéndose defender los intereses nacionales, el fomento de la industria, comercio, artes, ciencias, agricultura, marina, etc., verá la luz semanalmente.

Salud pública.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido los siguientes casos:

Madrid.

Capital, nada.
Pueblos: Morales de Tajuña, 2 y 1.—Belmonte de Tajo, 4 y 2.

Provincias

Albacete.—Capital, nada.—Pueblos, 110 y 32.
Almería.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 99 y 6.
Barcelona.—Capital, 21 y 10.—Pueblos, 52 y 17.
Ciudad-Real.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 7 y 2.
Cuenca.—Capital, nada.—Pueblos, 4 y 4.
Huesca.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 1.
Burgos.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 2.
Cádiz.—Capital, 10 y 14.—Pueblos, 22 y 12.
Jaén.—Capital, 37 y 24.—Pueblos, 10 y 10.
Lérida.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 0.
Logroño.—Capital, nada.—Pueblos, 33 y 12.
Málaga.—Capital, nada.—Pueblos, 16 y 6.
Murcia.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 1.
Navarra.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 2 y 0.
Palencia.—En los pueblos, 3 y 1.
Santander.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 2.
Salamanca.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 3 y 4.
Segovia.—Capital, nada.—Pueblos, 3 y 0.
Valencia.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 1 y 2.
Valladolid.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 5 y 1.
Zamora.—Capital, nada.—Pueblos, 1 y 0.
Zaragoza.—Capital, 0 y 0.—Pueblos, 4 y 1.
Toledo.—Capital, nada.—Pueblos, 1 y 1.
Soria.—Capital, nada.—Pueblos, 0 y 1.
Gerona.—Capital, nada.—Pueblos, 16 y 1.

Vida madrileña.

El museo de Artillería.—La Academia de la Historia Bajo la inteligente dirección del jefe del Museo de Artillería, señor Teniente coronel del arma, D. Juan de Mesa, se han llevado a cabo importantísimas reformas en dicho establecimiento militar.

Los talleres han sido reconstruidos de nuevo. Se ha hecho una magnífica sala y se ha restaurado un salón antiguo imitando al célebre de Reinos del Retiro y en analogía con la época del edificio, que data del siglo XVII. El techo de este salón es una preciosa obra de arte, debida al Sr. Romá, artillero que ha sido y maestro hoy de pintura del Museo.

Bajo la presidencia del Sr. Lafuente celebró sesión la Real Academia de la Historia.

El Sr. Medrano (D. Pedro) notició a la Academia haberse recibido del autor D. Miguel Amari los tres tomos de la *Guerra de las Vísperas Sicilianas*. La corporación acordó designar, para que emita informe sobre los ellos, al Sr. Balsguer, quien aceptó con gusto su honorífico cometido, presentando a su vez el primer pliego impreso del *Memorial histórico* confiado a su dirección, y abarca el texto inédito de las *Guerras de Cataluña en tiempo de Felipe IV*, escrita por un autor contemporáneo de aquel Rey, y descubierta en Londres por el señor Gayangos. Asimismo presentó el Sr. Balsguer cinco pliegos impresos de las *Córtes de Cataluña*, que fueron recibidos con gusto.

El Sr. Fábí presentó, en nombre del Sr. Benavides, correspondiente en Roma, un excelente mapa antiguo de la ciudad del Tiber, del cual se ha desprendido generosamente en favor de la biblioteca de la corporación.

El mismo Sr. Fábí propuso a la Academia resolver la mayor premura que sea posible, el establecimiento de las bases para la publicación de un *Epitome de la historia de España* que lleva el nombre de aquella corporación.

El Sr. Hernandez Duro leyó un muy interesante estudio que ha hecho sobre una relación de los primeros descubrimientos hechos en la Península del Yucatan (América), cuya relación ha sido desconocida hasta ahora y en la cual se habla de la nueva Sevilla y de grandes

objetos artísticos en oro y plata que fueron enviados al emperador Carlos V, y excitaron el preparativo de la expedición a aquellos países del gran Hernán-Cortés.

Por último, el Sr. Roda interesó a la Academia con el estudio de varios monumentos arqueológicos, y en especial con los que demuestran haber sido comunes a varias comarcas de Castilla y Andalucía, tales como el taladrado de los cadáveres que se enterraban erizados de clavos de hierro.

Crónica de Madrid.

Tribunales.

Ayer se celebró la vista pública del juicio de faltas en apelación contra *La Ilustración Española y Americana*, celebrándose el acto en el Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia.

Después de la lectura de las diligencias instruidas, el fiscal pidió al Juzgado desestimase la sentencia del inferior, condenando a los Sres. Rico y Martínez de Velasco, por ser autores del artículo y grabados denunciados, a 75 pesetas de multa y pago de las costas; fundando el fiscal su petición en no ser cierto el hecho que publicó *La Ilustración*, haciendo valer como prueba la nota del Gobierno español al alemán, dando explicaciones del suceso.

El Sr. Díaz Cobeña, defensor de los procesados, solicitó se confirmase la sentencia, decretándose por tanto la absolución por no constituir falta el hecho de autos. El defensor probó además que no habiendo acusación carecía la apelación de fundamento.

Entre los concurrentes se encontraba el fiscal de la Audiencia.

El acto terminó a las cuatro.

Ayer fué denunciado *El Progreso*.

En el local que ocupa la sociedad el Fomento de las Artes, se efectuará hoy, a las dos de la tarde, la apertura del curso próximo, leyéndose un discurso del señor Labra.

También se verificará el reparto de premios a los alumnos sobresalientes en el curso anterior.

Se halla gravemente enferma la señora del subsecretario de Gobernación.

Ayer tarde se hundió parte del adoquinado de la calle Mayor frente a la de Calderón de la Barca, alcanzando una profundidad de más de un metro.

En la calle de Santa Engracia núm. 15, se cometió ayer tarde, en ausencia de los inquilinos, un robo consistente en 7.000 pesetas en metálico y billetes del Banco.

Los autores del hecho no han sido habidos.

Dice *El Resumen*:

«Se han recibido en los centros oficiales los datos que se habían pedido respecto al incidente de la embajada inglesa, y resulta que España paga en Londres y Bruselas la contribución territorial correspondiente a la casa donde están las oficinas de nuestra legación en aquellas capitales.»

También se ha averiguado que la Nunciatura y la legación inglesa pagan dicha contribución en Bruselas.»

Sucesos de ayer.

En la calle del Sur se cayó anoche una mujer de 60 años, fracturándose la clavícula izquierda.

—Por la escalera de la casa núm. 23 de la calle del Salitre se cayó ayer tarde una niña, produciéndose una grave herida en la cabeza, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

—En la calle del Lobo un carro atropelló a una mujer, ocasionándole graves contusiones.

—A las seis de la tarde de ayer se produjo un incendio en el piso principal de la casa núm. 7 en la calle del Olivar. El pronto auxilio de los guardias y la oportuna intervención de los bomberos, consiguieron sofocar el fuego, sin que haya consecuencias graves que lamentar.

—Anoche fué detenido un sujeto que, en la calle de Irlandeses, núm. 6, principal, robó 5 pesetas y varias ropas.

Gaceta.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando del resto de la pena que habían de cumplir a Manuel Fernandez y a Ezequiel Paacios.

—Real orden nombrando para el Registro de la Propiedad de Villajoyosa en el territorio de la audiencia de Valencia a D. José Ortiz.

ULTRAMAR.—Real orden nombrando la Comisión de señores senadores y diputados, ante la que ha de celebrarse el día 12 del actual en este ministerio, el concurso de varios ferrocarriles de la Isla de Cuba.

Segun parte oficial facilitada a la prensa, en Jaén decrece notablemente la epidemia, no siendo necesario el envío de los recursos extraordinarios que solicitaban senadores y diputados y gran parte de la prensa.

La noticia es extraña y deseamos de todas veras que sea exacta; pero es raro que tantas personas tengan informes equivocados de lo que allí sucede.

Segun el gobernador, anteaer ocurrieron en aquella capital 24 invasiones y 16 ayer.

En Orense, Navarra, Granada y Lugo se verificaron ayer las elecciones de mesa para las senadurías vacantes por dichos puntos.

Segun los datos que hemos podido recoger, en Navarra han votado sólo 15 compromisarios y en Orense han resultado los secretarios escrutadores adictos al Gobierno.

No se saben más detalles.

La sesión celebrada anoche por la Sociedad Económica Matritense, fué presidida por D. Zoilo Espejo.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, se leyeron varias comunicaciones de provincias, dando cuenta de la inversión de los fondos recaudados por la Sociedad, con destino a los perjudicados por los terremotos en Andalucía.

Acto seguido se leyó una invitación de la Sociedad Económica de Montevideo, invitando a la de Madrid a la Exposición que en aquella ciudad ha de celebrarse, levantándose la sesión por no haber más asuntos a la orden del día.

Anoche fué denunciado *El Correo*.

El Sr. Villaverde, aunque se encuentra algo aliviado, no asistió anoche a su despacho y es posible que no asista hoy.

Ayer tarde se reunió la Junta de cárceles en el gobierno civil bajo la presidencia del Sr. Hernandez, aprobando las cuentas del correccional de esta corte.

Han llegado a Madrid la distinguida primera tiple señora Leyda de Sala y el notable barítono Sr. Sala Julian, encontrándose libres de contrato a disposición de las empresas.

La Junta de Vigilancia y Patronato de Cárcules de Madrid, ha nombrado para que la represente en el Congreso Penitenciario Internacional que se ha de celebrar en Roma, el 16 de Noviembre próximo, a D. Luis Diaz Moreu.

Mañana celebra sesión ordinaria la Academia de Bellas Artes.

Anoche funcionaba con gran retraso la línea telegráfica de Francia.

Ayuntamiento.

La sesión celebrada ayer empezó a las cuatro y media, siendo presidida por el Sr. Bosch.

Aprobada el acta de la anterior, el señor Alcalde manifestó que el día 15 se inaugurarán las cátedras del Instituto Municipal de Artesanos, establecido en el patio de la Casa de la Villa, anunciando también la creación de sucursales en cada distrito.

El Ayuntamiento acordó dar un voto de gracias a los arquitectos que se han ofrecido a ejercer la enseñanza en el Instituto y al Sr. Bosch, iniciador de la idea.

Se dió cuenta del despacho ordinario, en el que figuraba un oficio dirigido por la alcaldía al gobierno civil, en el que se denuncia el estado ruinoso de la fachada de la legación inglesa, segun dictámen de los arquitectos municipales, emitido a petición del cónsul inglés y pidiendo se nombre un perito que practique segundo reconocimiento para proceder a la demolición de la fachada, si de él resulta comprobado el juicio anterior.

El Sr. Gomez Herrera hizo algunas observaciones, a las que contestó el Sr. Bosch, que el asunto de la legación inglesa seguirá igual tramitación que el de la iglesia de Italianos.

El Sr. Gomez Herrero persistió en sus observaciones que produjeron un animado debate entre él y los señores Ramirez Bascan, y Pío acordándose por último cursar la comunicación.

Fueron aprobados sin discusión varios dictámenes de obras y expropiaciones en el ensanche; y se autorizó la instalación en Recoletos del mercado de flores y plantas.

Después se puso a discusión el dictámen proponiendo la construcción del teatro Nacional, siendo combatido por el Sr. Concha Alcalde y defendido por el Sr. Ramirez Bascan, suspendiéndose la discusión por lo avanzado de la hora.

El lunes próximo continuará la discusión pendiente.

El cuerpo médico forense de Madrid ha celebrado junta general para renovación de cargos de la directiva, resultando elegidos: presidente D. Nemesio Lopez Bastamente, vice presidente D. Bibiano Escribano y secretario D. Francisco de Isasa.

El lunes próximo firmará S. M. el rey el decreto concediendo al súbdito portugués Sr. Hermenegildo Augusto de Brito Capello, la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, por sus eminentes servicios a la ciencia geográfica, a la civilización y al comercio universal en sus exploraciones recientemente hechas al continente africano.

Se dice que dentro de poco se publicará en la *Gaceta* un concurso para la provision de aceros para la construcción de cuatro buques, y otro para el suministro de bombas de aire, acumuladores y tubos de lanzar torpedos automóviles.

Al propio tiempo se dice que las minas de Asturias y de Belmez proporcionarán carbon a nuestros buques y arsenales en condiciones ventajosas sobre el de Cardiff y se anuncia un concurso que empezará a surtir efectos en 1.º de Enero próximo, para adquirir una gran cantidad de carbon nacional con destino a las necesidades de nuestra armada.

El día 31 del presente mes de Octubre termina el plazo de admision de las memorias que oten a los premios del certámen literario cuyo tema es «Vida y escritos del marqués de Santa Cruz de Marcenado». Estas memorias se han de remitir a la redacción de *La Ilustración Nacional*, calle del Almirante, núm. 2.

El jurado, calificador de su mérito, se halla presidido por el general Sr. Arceche; su vicepresidente es el capitán de navío D. Javier de Salas, y son vocales los Sres. Fernandez Duro, Cotarelo, Vidat, Maldonado Macanaz y Zancada.

Hoy y mañana se efectuarán en Alcorcon grandes fiestas, celebrándose dos corridas de toros. Habrá bailes, iluminación y fuegos artificiales.

Estrenos de ayer

La Zarzuela.

Anoche se verificó en este teatro el anunciado estreno de la opereta en dos actos del maestro Sullivan, titulada *Pinafor*. El público esperaba con interés y curiosidad la obra, así que desde muy temprano estaban llenas todas las localidades.

Sullivan maestro inglés y muy popular, a lo que dicen sus admiradores, parecemos un maestro, no se puede más francés, y del género vivo y alegre de Offenbach. Aún más; acaso entre los discípulos de este, apenas haya uno que mejor represente el espíritu del fundador de la opereta francesa, sobre todo, en el movimiento y gracia de los números.

El público oyó anoche con fruición la música del maestro inglés, cuya novedad y chispa aplaudió repetidas veces. En el primer acto hay un dúo muy notable, y el segundo, que consideramos mejor, tuvieron nutridos aplausos, un bellísimo concertante, varios números y sobre todo, un rigodon bailable, muy original y muy cómico.

Esta nota humorística es tal vez lo solo que en la obra revela su origen sajón, pues sorprende agradablemente al público la movilidad del autor, pasando del tono serio y circunspecto al exageradamente cómico.

El libreto está bastante bien traducido, mereciendo también sus arregladores el elogio de modestos, pues solo después de remitir al autor los aplausos con que el público pedía sus nombres, consintieron en salir a la escena.

La *Mise en scene*, buena. La representación buena también, distinguiéndose la señorita Latorre y el señor Gonzalez.

Creemos que con *Pinafor* va a tener el Sr. Arderius obra para rato.

Circo de Price.

Conocida es ya del público madrileño la notable compañía de Zarzuela que anoche inauguró su campaña teatral en el popular Circo.

La representación de *La Mascota* probó anoche, como anteriormente había probado en Novedades y la Zarzuela, donde con igual éxito la ejecutó la misma compañía, las dotes especialísimas de todos los artistas para el trabajo ligero.

La señora Alemany en Betina, en Fianetta la señorita Mendez y los Sres. Lopez, Lacarra y Banquells en sus respectivos papeles, estuvieron inmejorables, y el distinguido público que llenaba la sala así lo demostró con grandes aplausos.

Merecen especial mención la señora Alemany y el Sr. Lopez. Ella por su inimitable gracia y él por su delicado modo de frasear a *áfor di labio* y la facilidad de llevar del pecho a la cabeza el registro agudo con igualdad exquisita. Es un maestro.

La masa coral, notable. Bien puesta la obra y dirigida con gran acierto por los señores Catalá y Ortiz.

Lara sigue en sus extremos con la misma buena fortuna que deseamos dure siempre.

Anoche obtuvo brillante y merecido éxito la primera producción teatral del conocido poeta D. Sinerio Delgado, titulada *Las modistillas*.

La falta de espacio nos impide dar detalles.

Un ballo

Decididamente se dan catalanes. Antes privaban los vasco-galegos, pero en Barcelona habrán dicho: «cantantes a mí» y están convirtiendo los comisionistas de comercio en barítonos y tenores, y lo que es mejor, en buenos tenores y excelentes barítonos.

Anoche se representó por primera vez *Un ballo*, y los héroes de la fiesta dos catalanes, los Sres. Arago y Catá, consiguieron unidos triunfo.

El barítono Arago luchaba con un precedente inimitable, con el de Victor Manuel. El cantante francés, maestro sin par, escogía para sus beneficios el papel del celoso Roberto y la pasión noble de aquel desgraciado la interpretaba como pocas veces se habrá visto en escenarios.

Claro está que el joven Arago no hizo olvidar a Manuel, pero desde el instante en que arrancó aplausos su legítima vanidad artística quedaria plenamente satisfecha.

El tenor Catá cantó deliciosamente la barcarola y el concertante del segundo acto.

Tan luego como consiga con el estudio llenar las notas de su registro medio, será un cantante excelente, digno de mayores empeños.

El resto de la compañía bien.

La *mise en scene*, como siempre, deficiente.

La célebre Sembrich dará en Berlin este invierno una serie de conciertos, en los que cantará las más escogidas piezas de su repertorio.

La noche en que se estrene en el teatro de la Gran- ópera de Paris la nueva obra de Massenet, *El Cid*, se usará por primera vez el alumbrado eléctrico en aquel suntuoso edificio.

Notas políticas.

Pocas novedades hubo anoche en los círculos políticos.

Todas las conversaciones giraron sobre la nota alemana, que por datos oficiales se supone llegó ayer a Madrid.

Como nadie sabe el contenido de este documento, ni aun los mismos amigos del Gobierno que siempre aparecen bien enterados, las gentes procuran averiguar los razonamientos y conclusiones del gobierno alemán, deduciendo de los periódicos extranjeros más diligentes y más autorizados, qué puede negar ó pedir la referida nota.

Por estas deducciones es creencia general la de que, no obstante cuanto se ha afirmado con el mayor optimismo, el imperio germánico no ha abandonado sus primitivas pretensiones de un modo definitivo.

Ya consignamos en nuestro fondo el estado de la cuestión, segun el *Standard*.

Esperáse que hoy facilite la Presidencia algun dato y que mañana se celebre Consejo de Ministros para discutir su contenido.

El Sr. Romero Robledo llegará el día 20, y no hoy, a esta capital, de paso para su posesion del-Romeral.

Como los asuntos de carácter público y de gran interés no abundan, discutiase anoche la cuestión Ferrán con el mismo calor que en sus primeros tiempos.

No solo se nota que a las afirmaciones de la comisión facultativa no acompañan datos estadísticos que las comprueban, sino que están en contradicción algunas de sus conclusiones, pues en ellas se afirma que no se produce el cólera espermental y al mismo tiempo que tiene el peligro del contagio el uso de las inoculaciones.

El dictámen merece censuras, y en opinión de algunas personas, parece redactado, sino para rehabilitar por su exageración al doctor Ferrán, para de nuevo las discusiones a propósito del método profiláctico del médico tortosino.

Ayer volvió a hablarse mucho en ciertos círculos de la conciliación de los monárquicos liberales, por haber lanzado esta idea a la publicidad un periódico de la mañana.

Aun entre aquellos que méas motivos tienen para saber bien lo que ocurre, es unánime la opinion de que nadie gestione en estos momentos aquella alianza y es del mismo modo unánime la creencia de que el partido liberal de la monarquía está hace tiempo formado de manera envidiable para otras agrupaciones.

Solo defienden en la prensa y en los círculos políticos lo contrario de estas dos afirmaciones los conservadores, po que su mision es *faire l'ortich*.

Ha sido agraciada con la banda de Damas nobles, la señora del embajador francés baron Des Michels.

Las correspondencias del *Times* siguen siendo muy discutidas en los círculos políticos.

Los ministeriales muestran una indignacion de primer orden donde quiera que de este asunto se habla.

En algunos círculos, también inducidos por las noticias de varios colegas, vuelve a hablarse del grupo del *clavel* y de su próxima aparición.

Nos parece, por cuanto afirman importantes conservadores, que andan mal enterados los que de tal grupo se ocupan, aunque las disidencias y los disgustos en el campo ministerial abundan.

No es el grupo del *clavel* el que pronto debe temerse, sino toda la haeste húsar que ya ha entrado en campaña y se propone realizar grandes empeños cuando se abran las Cortes.

Por donde se ve, que si es todo lo contrario de la verdad de lo que se dice, es en cambio méas grave de lo que ha de ecurrir.

Avisos de corporaciones,

JUNTA DIRECTIVA DE LA FÁBRICA DE PAÑOS DE ALCOY.

Habiéndose recibido la tercera y cuarta entrega de muestras de la colección de verano, quedan de manifiesto desde esta fecha, en la sala de sesiones de la Corporación, todos los días no festivos, de 9 á 12 de la mañana, para que puedan examinarlas los señores socios que lo deseen.

Alcoy 12 Octubre 1885.
El Presidente,
Anselmo Aroca Jordá

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Nuestra Señora del Pilar.
SANTO DE MAÑANA.—San Eduardo rey y confesor.

CULTOS.

Iglesia del Santo Sepulcro.—Al anochecer continuará el novenario de Santa Teresa de Jesús con el Señor expuesto y letrillas.
Para mañana.
Iglesia del Santo Sepulcro.—Darán principio las Cuarenta horas en honor de la Santa Doctora Teresa de Jesús. A las 6 se descubrirá S. D. M. A las 9, misa mayor. Por la tarde, á la hora de costumbre, el ejercicio de la novena y reserva.

Seccion mercantil

Cambios

Alcoy, 12 Octubre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	daño
Alicante.	1/4	Lugo.	20/00
Almería.	3/8	Madrid.	1/4
Avila.	3/8	Málaga.	3/8
Badajoz.	1/4	Murcia.	3/8
Barcelona.	1/4	Orense.	8/3
Bilbao.	1/4	Oviedo.	3/8
Burgos.	3/8	Palencia.	3/1
Cáceres.	3/8	Palma de Mall.	3/8
Cádiz.	1/4	Pamplona.	3/8
Castellón.	3/8	Pontevedra.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Reus.	3/8
Córdoba.	1/4	Salamanca.	3/8
Coruña.	3/8	San Sebastián.	3/8
Cuenca.	3/8	Santander.	1/4
Gerona.	3/8	Segovia.	20/00
Gijón.	3/8	Sevilla.	20/00
Granada.	1/4	Scoria.	1/4
Guadalajara.	3/8	Tarragona.	3/8
Huesca.	3/8	Ternel.	3/8
Huelva.	3/8	Toledo.	20/00
Jaén.	1/4	Valencia.	1/4
Jerez.	3/8	Valladolid.	3/8
León.	3/8	Vigo.	3/8
Lérida.	3/8	Vitoria.	3/8
Logroño.	3/8	Zamora.	3/8
		Zaragoza.	1/4

Paris á 8 d/v, 4/98,
Londres á 90 d/v, 47.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 12 Octubre (2:10 mañana.)

Hasta el viernes próximo no regresará el Sr. Castelar á Madrid.

La salud del Rey continúa lo mismo. Ayer comió en Palacio el Sr. Moret y Frensdergats.

Madrid 12 Octubre (2:45 mañana.)

Se complica de nuevo la cuestion de las Carolinas. El Gobierno alemán parece que no está dispuesto á transigir en la soberanía de España sobre todo el archipiélago carolino.

Se cree que no es agena á este retroceso la actitud y manejos de la diplomacia inglesa.

Madrid 12 Octubre (3:5 mañana.)

El Gobierno se propone abrir las Cortes en la segunda quincena de Diciembre.

Se dá como seguro que para dicha fecha y aun quizá antes, tendrá lugar un cambio de política ministerial, entrando los liberales en el poder.

Madrid 12 Octubre (4 mañana)

Ha ocurrido en Jaén un motin por la cuestion sanitaria.

Se designa al Sr. Galdo como Senador por la Universidad de Salamanca.

Madrid 12 Octubre (5-15 mañana)
El Papa mediará sin demora en el asunto de las Carolinas prohibiendo que traten de por sí Alemania y España, cortando de este modo el mal sego de la cuestion.

Madrid 12 Octubre (7:12 mañana.)

Inglaterra ha llegado á una inteligencia con Turquía en las cuestiones pendientes entre ambos países.

El Sr. Castelar ha sido obsequiado en Vigo con un gran banquete, el cual ha estado concurrencioso.

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se espande atocinado á 6 rs. 10 cts. el kilo y jamón á 7 rs. kilo. Las personas que deseen favorecerle, encontrarán el género muy fresco y en buenas condiciones.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino del "Medio," con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas. Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

EBANISTERIA.

DE JOSÉ REIG.

42, San Nicolás, 42.

Se acaban de construir en los talleres de esta casa dos elegantes silleras que estarán espuestas al público por 2 ó 3 dias.

DEPOSITO DE MUEBLES.

42, San Nicolás, 42.

ALCOY.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegrafico con noticias de todo el globo; servicio telegrafico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos atractivos pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquí.

Los suscritores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo

ANUNCIOS.—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 12 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRAN ALMOCÉN
de papeles pintados de F. Llorens de Valencia.
Representante el pintor José Almiñana (el valenciano) S. Marcos 15-Alcoy.
Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateado para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Tallas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios de comedor. Trascorrientes de distintas dimensiones para bibliotecas y ventanas de coronaciones con letas de diferentes épocas y los renombrados tapices de Türia.
D. h. representante en Alcoy para dar muestras y dar los encargos al propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pintura.

Impresiones.
Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario.
SAN LORENZO 11

Traducciones
Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés.
Informes en esta Administracion.

PARALISIS ESPECIFICOS
Para los 2 ptas.; para 2 id.; gar ganta 2; las fibras 2, estómago 2; vejiga 2; j. queca 3; dolores 3; gata y reuma tismo 2, esterilidad é impotencia 5; herpes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; matriz 3; parálisis 3; tumores 5; v. hernias 10 Dirijirse, acompañando importe en sellos ó letra: Instituto médico de la... —BARCELONA.

FLUIDO VITAL
Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres varados é impotentes. El Fluido Vital que ve las energías, las aptitudes y la vitalidad de los órganos de la generacion. Extremadamente á las esperadas. Dirigi se, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto médico de la... —BARCELONA.

ALOS COSECHEROS DE VINOS
A fin de que no sean ántes los que pierdan el valor de sus vinos, con espíritu, bagaje presente á un número de la prensa y á los cosecheros en parte para que en la fabricacion de aguardientes de Vitoria, se sea la mejor, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, que se garantiza por el objeto el cual que se garantiza por el autor.
No confundirse con el artículo que se vende en los puertos y en mucha alforriera del arbitrio al de vino

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.
Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPIRITUS D. Francisco Giner. S. Mig el 40. Maquina á la calle Mayor	PAPLERIA. Manuel Moltó. Escuela 4	COZA y CRISTAL. D. José Martínez. Mercado 18. (La Perla)
ZAPATERIA. D. Francisco Bada. Loro 2.	LAMPISTERIA. D. Desiderio Marañón. San Lorenzo 2º. (Tienda de la Campana)	LA VALENCIANA Primitiva Foneraria. D. Francisco Hurtado. Escuela 8.
CAJERONIA. D. Lope de Riquelme. S. Agustín 2º.	TIENDA DE STA LUCIA. D. Manuel Segura. S. Tomás 3.	
DRUGUERIAS. D. Manuel Segura. S. Tomás 3.	GORRERIA. D. Manuel Segura. S. Tomás 3.	

Caja de Ahorros y de Crédito
Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID.
Venta á plazos de valores públicos, cotizados en Bolsa, con interés y con primas de amortizacion desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fomento de la riqueza, proporciona la adquisicion de valores públicos de primer orden, como obligaciones del Credit Foncier de Francia, de la Ville de París, etc. garantizando por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el futuro, va satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales. Los beneficios que el suscriptor reparte son los siguientes:
1º Cobra, desde el primer plazo, el cupón correspondiente á toda la obligacion.
2º Opcion á los sorteos, es decir, que con el reembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.
3º Seguridad absoluta y vigente, pues esos valores en el Extranjero, ni los ratiens en poder como las tenidas Compañías, sino que se pagan en depósito en un Banco de primer orden á millado en Madrid, que garantiza su custodia y cobra y paga en su caso á los suscritores.
Representante en Alcoy, D. Serafin Serrera Domenech, Alameda 3.